

США 1945г.-2016г.



Выполнили работу
студентки 2 курса
группы Пс1-15
Егорова Милена
Королева Анастасия
Маркова Ангелина
Ярдухина Татьяна

США 1945-1964г.

В истории США 1945—1964 годы были периодом экономического роста и процветания. В политическом отношении это был период холодной войны , противостояния великих держав-победительниц во Второй мировой войне, и триумфа Движения за гражданские права чернокожих , которое покончило с законами о расовой сегрегации в южных штатах

Холодная война.

В мае 1945 г. советские, американские, английские и французские войска оказались в центре Германии. Разделявшая их линия к 1947 г. превратилась в железный занавес железный холодной войны. В Азии коммунисты к 1949 г. захватили Китай , а в 1950 г. попытались объединить под своим управлением Корею. В 1954 г. последовала очередь Вьетнама. Одновременно США, оказавшись после Второй мировой войны мировой сверхдержавой, сформировали сеть военных блоков во всем мир



Корейская война.

С одобрения Сталина войска Северной Кореи в 1950 г. вторглись в Южную Корею. Президент Трумэн решил на этот раз перейти к стратегии отбрасывания и послал туда американские войска, которые высадились близ города Инчхон под флагом ООН. Армия Северной Кореи была разгромлена, и американские войска перешли в наступление на территории агрессора. Однако северных корейцев поддержали сотни тысяч бойцов из Китая, которые отбросили американцев назад к 38-й параллели, разделявшей Север и Юг Кореи.

Антикоммунизм и маккартизм: 1947-54 гг.

Ещё в 1947 г., задолго до начала известной политической кампании сенатора Маккарти, Конгресс принял закон о балансе интересов менеджмента и профсоюзов, в котором, в частности, оговаривалось, что коммунисты не могут быть законными профсоюзными лидерами. Многие либералы того времени, включая будущего президента Рональда Рейгана, представлявшего интересы Гильдии актеров кино, приветствовали этот явно не либеральный закон, в то время как левые, попавшие под давление политических репрессий, на президентских выборах 1948г. поддержали кандидатуру Генри Уоллеса.

Антикоммунизм и маккартизм: 1947-54

гг.

В печально известной Комиссии по расследованию антиамериканской деятельности центральную роль играл другой будущий президент США, а в ту эпоху ещё молодой конгрессмен Ричард Никсон. Одним из её решений был заключен под стражу как шпион коммунистов один из высших советников покойного президента Рузвельта А.Хисс, а антикоммунизм с тех пор стал мощным политическим оружием. Уже к 1950 г. Никсон был избран сенатором, а в 1952 г. — вице-президентом.



Буклет 1947 г., изданный Образовательным обществом католической гильдии, описывал возможные последствия захвата коммунистами власти в США.

«Общество изобилия» и «Другая Америка»

Для американцев послевоенные годы были в целом эпохой стабильности и процветания. Перевод экономики с военного на мирное производство в интересах массового потребителя совершился практически мгновенно. Поскольку уровень жизни в городах был в среднем выше, чем в сельской местности, сельское население непрерывно сокращалось, и фермеры массами переселялись в города.

«Общество изобилия» и «Другая Америка»

Рабочая неделя в 40 часов была установлена законом и для наемных работников к 1960 г. стала практически всеобщей. Фермеры и владельцы мелкого бизнеса, хотя и работали дольше, также сократили свой рабочий день. Коллективными трудовыми договорами к 1957 г. были оговорены оплачиваемые отпуска (обычно не более трех недель). К началу 1960-х годов практически повсеместно оплачивался отдых в выходные и праздничные дни.



Джон Фостер Даллес



В 1953 г. Сталин умер, а в США к власти пришел президент Эйзенхауэр, который закончил Корейскую войну, но политика холодной войны была продолжена. Доминантной фигурой американской внешней политики в этот период стал госсекретарь Джон Фостер Даллес. Он окончательно отказался от трумэновской стратегии сдерживания и инициировал программу «освобождения» от мирового коммунизма, которая, как минимум, заключалась в его отбрасывании.

Джон Фостер Даллес

Основными чертами новой внешнеполитической доктрины стали готовность к массированному возмездию, подавляющее превосходство США в ядерных вооружениях и тайная разведка. Сам Даллес называл свой подход балансированием на грани.

В 1957 г. Америка пережила неожиданный и драматический шок, разрушивший её уверенность в собственном технологическом превосходстве. СССР побил США в космической гонке и первым вывел на околоземную орбиту искусственный спутник Земли. За этим поражением в 1961 г. последовало новое: полет первого советского космонавта, и лишь в 1969 г. США смогли вырваться вперед, осуществив обещания президента Кеннеди высадить астронавтов на Луну .

Администрация Эйзенхауэра (1953-61 гг.)



- Дуайт Эйзенхауэр, кандидат от республиканцев, был избран президентом в 1952 г. Он закончил Корейскую войну и, несмотря на жесткие позиции своего госсекретаря Джона Даллеса в продолжавшейся холодной войне в целом придерживался политики сдерживания, а не отбрасывания коммунизма. Во внутренней политике Эйзенхауэр усилил систему Social Security (пенсионного обслуживания) и сохранил прочие оставшиеся программы Нового курса. Используя налоги на бензин, Эйзенхауэр инициировал программу строительства национальных шоссейных дорог между штатами, значительно улучшив американскую транспортную инфраструктуру. Во время его правления экономика в целом процветала, пережив лишь однажды короткую рецессию 1958 г. . Уходя со своего поста, Эйзенхауэр предостерег нацию об усилении военно-промышленного комплекса.

Администрация Кеннеди (1961-63 гг.)

- На президентских выборах 1960 г. кандидат от республиканцев вице-президент Никсон проиграл демократу Джону Кеннеди, обещавшему Америке ликвидировать отставание США в космической гонке. Некоторые историки, впрочем, объясняют победу Кеннеди тем, что в эту эпоху из-за распространения материалистических взглядов количество протестантов в США понизилось и практически сравнялось с количеством католиков (Кеннеди принадлежал к влиятельной католической семье), которые ранее были религиозным меньшинством. Кроме того, Кеннеди первым широко использовал в избирательной кампании телевидение.



Администрация Кеннеди (1961-63 гг.)

- Во внутренней политике президент Кеннеди был либералом, а во внешней — консерватором. Именно он послал американские войска во Вьетнам и на Кубу; он разделяет с советским лидером Хрущёвым ответственность за Карибский кризис. Консервативная коалиция в Конгрессе блокировала почти все его законодательные инициативы, и лишь движения за гражданские права несколько выиграли во время его правления. В 1963 г. Кеннеди был убит в результате покушения Ли Харви Освальда, что шокировало весь мир и сделало его героем и мучеником.

Администрация Джонсона (1963-69 гг.)

- После убийства Кеннеди его пост занял вице-президент Линдон Джонсон. Он инициировал проведение ряда либеральных законов о строительстве, как он называл, Великого общества и о гражданских правах, чем положил конец длительной эпохе расовой сегрегации в США. Эти меры обеспечили Джонсону победу над республиканцем Барри Голдуотером на президентских выборах 1964 г. Во внешней политике Джонсон продолжал войну во Вьетнаме, что, в конце концов, сделало его непопулярным.





Дуайт Эйзенхауэр



Спасибо за
внимание!!!